

迎中秋,慰问抗战老兵

志愿者为老兵钟飞、刘贝送上中秋礼

□记者 王亚楠

本报讯 9月20日,市关爱老兵志愿者团队的志愿者,前往解放军第989医院看望了104岁的抗战老兵钟飞,送去月饼、糯米、牛奶等中秋礼品和慰问金。

钟飞1938年参加革命,经历过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。离休后,他致力于关心下一代工作,多次受到嘉奖,获得全国老有所为精英奖,被授予全国关心下一代先进个人等称号。

“你们来了,我可高兴。”当天,

看到志愿者进入病房,钟飞老人的兴致很高。志愿者询问了他的身体状况和生活情况,并祝他身体健康。

当天,志愿者还赶到湛河区南环路街道程庄村,看望了103岁的抗战老兵刘贝。

鲁山县组团为老兵送去节日礼物

□记者 胡耀华

本报讯 9月20日,鲁山县老促会、鲁山县书法家协会及部分爱心企业、爱心人士和志愿者带着牛奶、月饼等礼品,赶往该县马楼乡、瀼河乡和仓头乡,看望抗战老兵陈元申、张保华和徐邦友,并为每位老兵送上慰问金500元。

在马楼乡燕楼村抗战老兵陈元申家,老人兴奋之余讲起了当年入伍的情景和参加战斗的故事。再有一周多,陈元申就是百岁老人。另两位老兵今年均为98岁,但精神状态很好。徐邦友给大家敬军礼,还逗笑着说了几句日语和英语,高兴极了。徐邦友的儿媳妇孙玲说,父亲虽然年纪大了,但思维清晰,吃饭

从不挑食,还经常教育家人勤俭节约、乐于助人。

据志愿者马昶红介绍,南京民间抗日战争博物馆、爱德基金会、江苏思源爱民公益基金等共同发起了中秋节慰问抗战老兵活动,我市志愿者接到活动通知,与有关部门在节前看望慰问31位抗战老兵和老兵遗孀。

工伤预防示范企业 9月25日开始申报 10月15日截止

□记者 李科学

本报讯 9月20日,市人社局传来消息,为预防、控制、消除工作中的事故隐患和职业病危害,保护工人权益,我市启动全市工伤预防示范企业建设工作,符合要求的企业可于9月25日起开始申报。

据市人社局工伤保险科科长张书圣介绍,根据市人社局等八部门《关于印发平顶山市工伤预防示范企业建设实施方案(试行)的通知》精神,市工伤预防联席会议启动全市工伤预防示范企业建设工作。

企业近3年无工伤保险费欠缴情况,无重伤及以上生产安全责任事故,无新增职业病患者的,可进行工伤预防示范企业申报。企业须对照相关标准撰写自评材料并签署《承诺书》,填写申请表。申报时间为2023年9月25日至10月15日,咨询电话为0375-2978899。

张书圣表示,获“工伤预防示范企业”称号者每3年需进行一次复审,如果因企业工伤预防工作不力导致重伤及以上生产安全责任事故、新增职业病患者等,将取消“工伤预防示范企业”称号,3年内不得再次申请参评。

今天是世界阿尔茨海默病日 早发现早干预 延缓病情发展

□记者 王春霞

本报讯 9月21日是世界阿尔茨海默病日,今年的宣传主题是“立防立治,无问早晚”。9月20日,市第二人民医院神经内一科医生胡雅坤在接受记者采访时说:“老年人一旦出现记忆力明显下降、近事遗忘突出等早期症状,要及时就诊。只有早发现早干预,才能延缓阿尔茨海默病的发展。”

今年85岁的李老太太被确诊患阿尔茨海默病10余年。他的儿子赵先生说,母亲在70岁左右开始出现症状,刚开始老忘事,比如煮饭总忘关火,把好吃的藏起来却找不到,反复絮叨同一件事。孩子们以为她年纪大了,记忆力减退很正常,可母亲又开始不认人了,时而清醒时而糊涂。他们带母亲到医院检查,被确诊为阿尔茨海默病。

胡雅坤说,阿尔茨海默病也就是人们俗称的老年痴呆症,多数起病于65岁以后,主要表现为持续进行性记忆、语言、视空间障碍及性格改变。其早期症状一般表现为明显的记忆力下降,中期会发展到生活能力、社交能力下降,比如出门找不到家,后期可能会出现性格改变及精神异常,比如本来好脾气却变得暴躁,本来安静却变得闹腾,总想着有人要害他,甚至原先很开朗、爱跳广场舞的人,现在也沉默寡言,不爱出门了。

胡雅坤说,阿尔茨海默病虽然不可逆转,但合理的治疗可以缓解症状,延缓疾病的发展。另外,改变不良的生活方式、控制好基础疾病,保持稳定的生活状态,多做益智健脑活动,都有助于预防和延缓阿尔茨海默病的发生和发展。

精美工艺品 网销海内外

9月20日上午,郟县龙山街道西街社区居民何瑞艳完成手工艺品《白天鹅》的创作。

据了解,何瑞艳通过不断探索,利用陶瓷、布艺、黏土、木材等制作出不同的手工艺品,通过网络销往全国各大城市和国外,备受消费者青睐。

本报记者 孙书贤 摄



鲁山两农民连续9年奖励优秀学子

已累计出资9.5万元,资助学生143人

□记者 胡耀华

本报讯 9月19日,鲁山县张良第一小学召开颁奖大会,张良镇营西村村民高鹏召、彭浩松出资1.4万元,对营西、营东、营南3个村的21名大、中、小学生分别奖励现金500元至1000元。

今年41岁的高鹏召和57岁的彭浩松在外经商,为支持家乡的教育事业,2015年起,两人自掏腰包成立了

“翔龙助学奖励基金”,至今累计出资9.5万元,资助品学兼优学生143人。

“真是太感谢了。”当天上午,接过爱心人士递过来的1000元红包,营南村76岁的田庆平激动地说。田庆平的孙女田伊宁今年以565分的成绩被天津科技大学录取。

“我当初没好好上学,吃了没文化的苦,所以想让家乡的孩子有条件好好学习,将来成为社会的栋梁。”彭浩松说。

“致富不忘乡邻,高鹏召和彭浩松连续9年出钱资助学生,重视人才培养,值得称赞。”张良镇党政办主任于吉良说。

在当天的助学奖励大会上,该校还举办了首届优秀家长颁奖典礼,对评选出的18名优秀学生家长颁发了荣誉证书。“真是太激动了,孩子在学校学习优异,我们做家长的也能受到表彰。”胸戴大红花的陆女士高兴地说。